

МАРТ
3
Воскресенье
1940 года
№ 12 (419)
ЦЕНА 8 КОП.

Вперед к коммунизму

Вопрос большой политической важности

На XVIII съезде ВКП(б) тов. Молотов, излагая задачи Третьей Сталинской Пятилетки, сказал, что "пришло время, когда вперед выдвигаются задачи воспитательного характера, задачи коммунистического воспитания трудящихся".

Именно сейчас, когда задача коммунистического воспитания масс поставлена в качестве одной из центральных, решающих задач, исключительно важное значение приобретает такой вопрос, как полное завершение ликвидации малограмотности и неграмотности среди населения.

У нас в стране созданы все условия к тому, чтобы полностью ликвидировать неграмотность и малограмотность. Партия и правительство на народное образование ежегодно отпускает громадные средства.

Как же обстоит дело с разрешением этого вопроса у нас в районе? Нужно сказать, что из рук вождя плохого. Районный отдел народного образования до сих пор не занялся по-серьезному этим важнейшим вопросом. О чем красноречиво говорят такие факты, что райОНО не знает точно, сколько в районе имеется малограмотных и неграмотных.

По предварительным данным в районе насчитывается 1306 человек неграмотных и малограмотных, а обучением охвачено всего лишь 449 человек. Такое положение должно было вызвать серьезную тревогу у работников райОНО, мобилизовать многочисленные кадры учителей и направить положение. Но дело обстоит далеко не так.

Организованные школы взрослых в Н-Словянском, Н-Орловском сельсоветах перестали заниматься только потому, что к ним не прикреплены учителя.

Нельзя обойти молчанием и такой факт, что в районе имеется молодежи призывающего возраста 130 человек малограмотных и 42 неграмотных. Об этом давно знает отдел народного образования и райком комсомола, но ликвидацией неграмотности никто из них не занимается.

Учительство нашего района соревнуется с учителями Мариинского района. В социалистическом договоре записан такой пункт, в котором каждый педагог берет на себя обязательство в 1939—1940 году обучить не менее 5 неграмотных.

Но это обязательство, к сожалению, выполняют не многие товарищи. Достаточно привести такой пример, что из 26 учителей ижморской средней школы свои обязательства выполняют 2—3 человека.

В стороны от этого вопроса стоят и профсоюзные организации ряда предприятий и учреждений. Например, в Заготзерно, Ижморской МТС, промартели им. Чкалова и "Кустарь" не знают сколько у них имеется неграмотных и малограмотных.

Тяга к учебе, к знанию у трудящихся очень велика. Задача районного отдела народного образования, комсомольских и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы помочь трудящимся ликвидировать в 1940 году неграмотность и малограмотности, овладеть знанием.

Оперсводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 27 февраля на Карельском перешейке наши части, преодолевая укрепления противника заняли 13 оборонительных укрепленных пунктов, из них 9 железобетонных артиллерийских сооружений.

На других участках фронта не произошло ничего существенного. Наша авиация произвела в ряде районов успешную бомбардировку войск и военных объектов противника. В воздушных боях сбито 6 самолетов противника.

В течение 28 февраля на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало развиваться. Противник, стремясь контратаками остановить наше наступление, неся большие потери продолжал от-

ступать. Наши части, овладев оборонительными пунктами на северном берегу реки Салмен-Кайта, заняли местечко Рита-Саари на западном берегу озера Вуокса-Ярви, далее заняли жесточки: Милькса, Хоммарниemi и Хейкурила севернее озера Юряпян-Ярви, Кямяря в 4 километрах юго-западнее станции Хейньеки Оля-Сомме в 6 километрах южнее Выборга.

По неполным данным наши части в течение 28 февраля занято 42 оборонительных укрепленных пункта противника. На остальных участках фронта без существенных перемен. Ввиду неблагоприятной погоды действия нашей авиации ограничились разведывательными полетами.

Бригада готовится к севу

Высокий урожай выпущенного года сам по себе не придет, его нужно тщательно готовить сейчас. Все члены нашей бригады сельхозартели им. Андреева это прекрасно понимают. Мы уже полностью приготовили чистосортные семена, проверили их на всхожесть. За исключением двух сейлок, отремонтирован в сельскохозяйственный инвентарь.

В нашей бригаде организовано 2 звена, в каждом из них по 17 человек. Звеньеводами выделены стахановцы колхоза т.т. Демин Т. и Г. М. Мирошниченко. Все члены звеньев ставят перед собой задачу получить не менее 100 пудов с каждого гектара зерновых.

За каждым звеном закреплена земля, семена. Сейчас мы собираем местные удобрения. Уже заготовлено и вывезено на поля 250 волов навоза, производим сбор золы и птичьего помета.

Готовка к весеннему севу в наших звеньях и тягловая сила. Лошади обеспечены кормами, заготовлены сено и овес. Сбруя тоже в полной исправности, как хомуты, седелки, постромки, вожжи мы сами свили из волоса.

Для проведения весенних полевых работ составляется производственный план, вся работа будет проходить исключительно под установленному плану.

Бригадир 2-й бригады — Васильев.

Ремонт закончим в срок

Наша Ижморская МТС соким качеством производила ремонт тракторов на димых работ. Бригады тракторных отрядов т. т. Папин В. П. и Стрельников М. А. успешно выполнили свое задание по ремонту тракторов. Сейчас они оказывают помощь другим бригадам.

По-ударному работают слесарь Невинский В. Е. и токарь Папин И. Они свое задание как правило выполняют на 150—200 проц.

На проходившем собрании рабочих и служащих МТС, обсудили вопрос о ходе ремонта тракторов и взяли на себя обязательства полностью закончить ремонт тракторов и прицепных орудий в установленный срок IX пленумом обкома ВКП(б) — к 15 марта. МТС имеет все возможности для того, чтобы взятое обязательство выполнить.

Невинский В. Селеверов И., Нечепуренко, Стрельников, Павлов.

Звеньевая организация труда

Колхоз имени Сталина затеял добиться высокого урожая зерновых культур. Получить не менее 18 цент. с каждого гектара пшеницы, 22 цнт. с гектара овса, по 30 цент. ячменя и по 400 цент. с гектара корнеплодов: свеклы, турнепса, картофеля.

Звенья приступили к сбору местных удобрений. Вывозится на поля навоз, производится сбор золы и птичьего помета. Комиссия составляет производственный план.

И. А. Заворотнев.

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

Радиомагистраль Москва—Хабаровск

Народный комиссариат связи СССР, заканчивает работы по усовершенствованию длиннейшей в мире радиомагистрали Москва—Хабаровск. Техническое перевооружение магистрали, коренным образом улучшает радиосвязь между столицей Советского Союза и Дальним Востоком. В 3—4 раза повышается пропускная способность линии.

Женские тракторные бригады

МТС Воронежской области готовят к весеннему севу 3.100 трактористок. Удеровская МТС, одна из первых, закончила подготовку 49 трактористок из отличниц, обучавшихся на курсах, создан женский тракторный отряд. В Бобровском районе будет работать 9 женских тракторных отрядов.



Промысловая артель "Показатель", Тяжинского района вырабатывает из отходов Барнаульского меланжевого комбината хлопково-тканевые одеяла (вид байковых). Старший механик артели Н. А. Фефилов изобрел стакан для расчистки ваты, увеличившего производительность во много раз.

На снимке: Н. А. Фефилов (справа) учит работе на станке стахановку-одеяльщицу О. Д. Кузнецовой.

Бюро кляше ОблТАСС.

Памятник В. И. Ленину в Ереване

Началась подготовка к сужению монументального памятника В. И. Ленину в столице Армении Ереване. Торжественное открытие памятника приурочивается к 20-летию советской Армении, которое празднется 29 ноября этого года.

Турбины для колхозных гидроэлектростанций

Завод «Прогресс» (Днепропетровская область) осваивает производство маломощных турбин для колхозных гидроэлектростанций. Первая турбина отправлена в Москву на испытание. В этом году будет выпущено 50 турбин.

(ТАСС)

БЕСЕДЫ УЧЕНОГО ПОДГОТОВКА СЕМЯН К ПОСЕВУ

Всхожесть — вот основное качество, которому должно отвечать всякое семенное зерно. Многие думают, что определить всхожесть нужно только для того, чтобы знать, всходит ли подготовленное к посеву зерно или не всходит. Конечно и это нужно знать, но не годное для посева зерно легко узнать и без анализа: оно наверное сырое, затхлое, потерявшее цвет, иногда набухшее и т. д.

Гораздо важнее точно знать всхожесть такого зерна, которое на вид кажется вполне здоровым, было убрано сухим, хранилось в хорошем помещении, не имеет запаха и вообще кажется вполне пригодным для посева.

Нормальной считается всхожесть в 95 процентов и выше. При такой всхожести можно не изменять норму высева. Но очень часто хорошее на вид зерно дает не 95 процентов всхожести, а 93 или 90; такая всхожесть требует уже поправки нормы высева — необходимо ее повысить.

Всхожесть показывают не только совершенно здоровые семена, но полуживые, которые можно с таким же правом называть полумертвыми. У таких зерен хватает силы прорастания, но не хватает силы борьбы с холодом, налишней сыростью и болезнями. Они после прорастания постепенно погибают в молодом возрасте и изрекивают густоту стояния, как известно, в значительной степени зависит урожай.

Следовательно, знать всхожесть нужно не только для того, чтобы забраковать не-всхожие семена, но и для того, чтобы у хороших семян с пониженной всхожестью сделать поправку нормы высева.

Даже вполне всхожее зерно дает неодинаковые растения. Хорошо убранные и сохраненные семена дают 96 процентов всхожести без всякой очистки и сортировки, но растения из таких семян будут сильно различаться между собой с первых дней жизни. Прежде всего значительно затягивается дружность всходов, затем в зоне следующие растения начнут показывать разницу в силе роста, в силе кущения, появятся отставшие, слабые растения, почти не дающие семян в урожае. Созревание пойдет недружно, и в конечном итоге урожай снизится.

Одной хорошей всхожести недостаточно для получения высоких урожаев. Даже вполне всхожее зерно требует, во-первых, очистки и, во-вторых, сортирования.

Очистка семян производится на веялках с ситами. Задача очистки — удаление из семян посторонних примесей (макина, семена сорных растений, пыль, кусочки земли и т. д.). Поэтому на веялки нужно подбирать сита не для отделения крупных семян от мелких, как делают некоторые, а только для удаления примесей.

Очистка — начало подготовки семян к посеву. Если одна очистка дает недостаточно чистое зерно, ее нужно повторить. На сортирование должно поступить только хоро-

шо очищенное зерно.

Задача сортирования — выделить самое крупное и самое тяжелое зерно из чистых семян. Зерно делят по весу (тяжелое и легкое) и по крупности (крупное и мелкое).

Сортирование производится на сортировке без сит «Триумф». На эту машину поступает только очищенное зерно, потому что на ней можно лишь сортировать, но не чистить. Чтобы хорошо отделить на этой машине тяжелое зерно от легкого, необходимо соблюдать два обязательных условия: давать только слабую сыпь и равномерно вращать рукоятку. Нередко бывает, что ни того, ни другого условия не соблюдаются, и поэтому сортирование не приносит никакой пользы. Начинают ругать машину, и зря, ибо эта машина при умелом использовании является одной из лучших. «Триумф» менее производителен чем веялка, поэтому при работе на нем нужно терпение. Нельзя пускать зерно сплошной «стеной», которую не в состоянии пробить самая сильная струя воздуха. Зерно должно идти тонкой, прозрачной «засечкой», в которой каждое зерно будет подхвачено ветром. Но если и при слабой сыпи не равномерно вращать рукоятку, то опять ничего не получится. За равномерным вращением рукоятки необходимо следить.

Остается выделить из тяжелого зерна самое крупное. Для этой работы служит триер. Он делит семенной материал по крупности и кроме того отбирает битое зерно, некоторые сорняки, отделяет рожь от пшеницы, овес — от гречихи и т. д.

Сортирование на двух машинах дает самое тяжелое и в то же время самое крупное зерно. Кроме того семена одновременно получают и третье очень важное качество — выравненность зерна. Только выравненность по крупности и весу зерно способно дать дружные всходы, оно должно куститься, дружно колосится и сохраняет до самой уборки первоначальную густоту стояния растений, а это дает высокий урожай.

МТС и некоторые колхозы имеют сортировальную машину «ВИМ-2». Эта машина выполняет работу, которую делают обычно «Триумф» и триер. «ВИМ-2» дает сразу выравненное, тяжелое, крупное зерно.

Но нужно не забывать, что «ВИМ-2» — сортировка, а не веялка и назначение ее — сортировать, а не чистить зерно. Поэтому на «ВИМ-2» нужно пускать только хорошо прочищенное на веялке зерно.

Еще раз напомним, что чистка зерна (веялка) и сортировка — два разных понятия. На веялке можно хоть сто раз прочистить семена, и все таки они останутся несортированными, в них будут мелкие и легкие зерна, которые снижают урожай.

Сортирование семян совершенно необходимо. Не зря передовики сельского хозяйства не только сортируют, но даже отбирают зерно руками.

Приготовленное к посеву зерно хранится в сухом амбаре насыпью или в мешках и перед посевом проправливается.

Анадемик П. ЛИСИЦИН.



В Гутовском моллюсовом совхозе, Тогучинского района, в стрелковом кружке Осоавиахима изучают стрелковое дело 25 человек. 10 человек сдали нормы на значок «Ворошиловский стрелок».

НА СНИМКЕ: Рабочий совхоза Е. С. Буканов, бывший красноармеец, (справа) проверяет результаты стрельбы рабочих Л. Ф. Филиппова (80 лет) и И. П. Глыбовского.

Бюро клише ОблТАСС.

Экономить каждую копейку государственных средств

Тов. Молотов в своем докладе на XVIII съезде партии особое внимание уделил тому, чтобы бережно, по-хозяйски относились к народному добру. Экономили каждую копейку государственных средств.

Эти указания, к сожалению, многие руководители предприятий и учреждений позабыли, грубо нарушают законы о соблюдении финансовой дисциплины, не по назначению расходуют государственные средства.

Нарушение финансовой дисциплины в значительной степени объясняется тем, что отсутствует надлежащий контроль за исполнением бюджета состояния контролеров-резизоров райФО.

Социально-культурные мероприятия в 1939 году, профинансированы на 97 процентов. Если взять такие отдельные звенья, как избы-читальни профинансираны на 75 процентов, то ликвидации неграмотности профинансиравали только на 24 процента.

Вследствие отсутствия надлежащего контроля за выполнением бюджета состояния бюджета райФО за 1939 год сделала перерасход по ветфельд-

Г. А. Игнатьев — инспектор бюджета райФО.

Колхозному коню — хороший уход

Успех проведения весеннего сева во многом будет зависеть от образцовой подготовки к весне живой тягловой силы, поэтому надо обеспечить хороший уход колхозному коню.

Однако, пренебрежительное отношение к лошади, во многих колхозах района не изжито. Плохо готовят лошадей к весенным полевым работам в колхозе «Таежник», Н-Николаевского сельсовета, не организован правильный уход и использование лошадей.

Жеребые конематки не выделены, в результате 3 из них абортировали. Кони фонда РККА, также не выделены, в следствие чего с 1935 года ни одна из лошадей не подготовлена и не сдана для Красной Армии.

Логинов.

Средства на подарки бойцам РККА

В честь XII-й годовщины РККА и Военно-Морского Флота в с. Воскресенка состоялось торжественное заседание. Присутствующие на собрании внесли 310 руб. на подарки бойцам. Члены колхоза им. Сталина постановили 700 руб. денег послать на приобретение подарков.

400 руб. на подарки бойцам РККА собрал коллектив промартели «Красный боец», о чем сообщает председатель артели тов. Мезенцев.

Перевели штабу Ленинградского военного округа 405 руб. колхозники сельхозартели «12-е декабря».

Колхозники сельхозартели им. Ворошилова, Успенского сельсовета, провели сбор средств на покупки подарков бойцам Красной Армии, находящимся на фронте борьбы с белофиннами. Собрано 410 рублей.

Коллектив рабочих и служащих Китатского ЛПХ на профсобрании вынес единодушное решение — отчислить однодневный заработок для покупки подарков борющимся с белофиннами. Т. т. Е. С. Тимошков внес сразу 150 руб., И. Ф. Афанасьев — 100 руб., П. В. Калинский — 50 руб.

316 рублей перечислили на счет штаба Ленинградского военного округа работники Ижморского РК ВКП(б).

С большим подъемом прошел сбор средств среди членов коллектива Ижморского райотдела милиции. На штаб Ленинградского военного округа перечислено 210 рублей.

Грубо нарушает правила торговли

На состоявшейся 18 февраля конференции пайщики Святославского сельпо, выступавшие в прениях подвергли деловой критике работу правления сельпо и его председателя тов. Алексича. Они указали на то, что тов. Алексич в процессе своей работы грубо нарушает правила советской торговли. Получаемые в сельпо товары, зачастую продаются знакомым и друзьям.

Но и после обстоятельной критики не изменяется порядок обслуживания товарами потребителя, видимо, блат здесь крепко укоренился. Так, например, в Святославском сельпо было ограждено обувь-полуботинки и одна пара детских сапог, т. Алексин вместе с сакладной пишет распоряжение продавцу тов. Мордаковой, кому что нужно будет продать. Детские сапоги, например, он распорядился продать обязательно Игнатенко С. Е. и т. д.

Таким поведением тов. Алексин пайщики возмущены и требуют прекратить оспаривание правил советской торговли.

Пайщик.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.